
Není to sice žádná sláva, ale v současné hysterické době, kdy se slovo bankrot skloňuje ve všech 
pádech, souvislostech a oblastech, jde vlastně o malý svátek. Tak se i jinak směšných 10 milionů 
korun může jevit zejména po miliardě, která odplynula v minulých třech týdnech. Zásluhu na tom-
to výsledku má zejména Titanik fondů peněžního trhu, které tentokrát zmírnily rychlost potápění 
na „pouhých“ 160 milionů korun, pomohly i zajištěné fondy, které dokonce téměř neztrácely. Tak-
že všechny ostatní se mohly snažit bez toho, aby je odlivová vlna spláchla s sebou do minusů. 
Pravdou ovšem zůstává, že dluhopisové fondy dostaly zase nějakou podpůrnou injekci od nějakého 
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O inflaci se zatím nehovoří, to se však může 
dost rychle změnit. Podívejme se totiž na eko-
nomický svět z vyššího nadhledu. Nesporně 
potřebuje nějakou ráznou terapii – jakýsi radi-
kální šok v očekávání. Když totiž všichni oče-
kávají samé pády a průšvihy, velmi pravděpo-
dobně k nim dojde. Potřebujeme tedy „šokové 
uklidnění“, které nám bohužel dnes nikdo neu-
mí poskytnout (nikomu totiž už nevěříme).  

Nedůvěra dokonce spíš roste, zvykli jsme si 
totiž na značné sociální inženýrství – že každé 
problémy „někdo nahoře“ vždycky zvládne.  
A najednou postupně 
zjišťujeme, že to nefungu-
je. Postupně, ale na celém 
světě dokonce i politici 
zjišťují, že to jen tak 
zvládnout nejde. Navíc 
jsou vlády lokální, ale 
finanční trhy globální. 
Kdo má tedy navrch?  
A kdo krizi vlastně zavi-
nil? 

V mnoha státech se 
shromažďují skupiny či hnutí nespokojených a 
protestují. Proti nespravedlnosti i proti lecčemu 
– ani to neumějí popsat a už vůbec nevědí, co  
s tím. Zvolili si přece vlády, které jim slibovaly 
hory doly! Neptají se, kdo zadlužil veřejné 
rozpočty na neúnosnou míru, zapomněli už 
(možná nikdy nevěděli), že „dostupnost hypo-
ték“ bylo politické rozhodnutí amerických 
vlád, co odpálilo hypoteční krizi. Autor teorie 
černých labutí Nassim Taleb se dokonce obává, 
že zmíněné protesty „degenerují do třídního 
boje, protože lidé příliš nerozumějí podstatě 
problému, kterému poslední čtyři roky čelíme“.  

Centrální banky mají především hlídat inflaci 
(tradičně silná role v Evropě, zejména v Ně-
mecku), zatímco v USA má brát v potaz i neza-

městnanost. Obecněji tedy i ekonomický vývoj 
= reálný HDP.  

Problém a potíž je však někde jinde a možná 
právě tento bytostný rozpor „přebublal“ – fi-
nanční trhy se řídí racionalitou, kdežto politic-
ké reprezantace musí nalákat dost voličů,  
k čemuž vedou obvykle cesty velmi neracio-
nální. Jakmile finanční trhy zjistí, že slibované 
splátky stát pravděpodobně nebude schopen 
splácet, racionálně reagují – dokonce musí, 
protože spravují peníze občanů. Občané ale 
chtějí, aby jim stát dál platil dávky i prebendy. 

Že je to na dluh, málokoho 
zajímá, navíc tomu nero-
zumí. Tak se dluhy platily 
dalšími dluhy, jiná cesta 
totiž prakticky není. Zkra-
chovat mohla Argentina  
a nyní třeba Řecko 
(paradoxně by mu to po-
mohlo), ale v případě USA 
nebo EU si to nikdo nedo-
vede ani představit. 
Za řecké dluhy zaplatí  

z cca 50 % ti, kdo mu půjčili – zda jde o chu-
dáky či hlupáky, nechme stranou. Ale co dál? 
Kolosální oddlužení postihle všechny (bohatší 
samozřejmě víc, chudí nic nemají), ale protože 
ani to není politicky „to pravé ořechové“, půjde 
to cestou inflace. Kdo tomu nevěří, ať vymyslí 
lepší řešení. Proto se čím dál víc uvažuje  
o tom, aby FED začal pracovat ne s reálným, 
ale jen nominálním cílem. To „schová“ inflaci, 
má určitou teoretickou oporu a zejména by to 
mohlo přinést významné uklidnění na trhy. 
Podle posledních zpráv se k tomu přiklání i 
vlivný obr Goldman Sachs, když to označuje 
za nejlepší způsob, jak významně uvolnit mo-
netární politiku v prostředí nulových sazeb a 
slabé ekonomiky. 

Je inflace zázračným lékem? 

Fondy dokonce vyplavaly nad hladinu 

Hypoteční boom pokračuje 
Podle MMR poskytly banky občanům bě-

hem devíti měsíců letošního roku přes 51 tisíc 
hypotečních úvěrů za téměř 85 mld. Kč 
(meziroční nárůst o 42 %). V září opět klesly i 
úrokové sazby, takže Fitcentrum Hypoindex 
rázně prolomil 4% průměr na 3,89 %. 

Trichet se loučil 
Dluhová krize v eurozóně 
vyžaduje v nadcházejících 
dnech okamžitou reakci. 
Na svém rozlučovacím 
večírku ve Frankfurtu to 
řekl prezident ECB Jean- 
-Claude Trichet. Ten se  

ve středu 19. října v sídle ECB loučil se spo-
lupracovníky a s lidmi, s nimiž během po-
sledních osmi let přicházel často pracovně do 
styku. Byli to hlavně šéfové centrálních bank 
nebo vlád, ministři financí, ale i šéfka MMF 
Christine Lagardeová. 

Conseq podporuje rozvoj finanční 
gramotnosti  

Investiční společnost Conseq Investment 
Management představila svůj příspěvek k roz-
voji finanční gramotnosti v ČR. Richard Siu-
da, ředitel prodeje společnosti Conseq, před-
stavil Průvodce odpovědného investování, 
jehož hlavním cílem je pomoci lidem lépe se 
orientovat ve finančním světě. Průvodce upo-
zorňuje na tři základní životní situace, které se 
dotýkají každého – Děti, Domov a Důchod. 
Připomíná, jak nezbytné je o finančních potře-
bách, vázaných na tyto důležité životní milní-
ky, přemýšlet s dostatečným předstihem. Více 
na www.mojeinvestice.cz .  
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ZE ZAHRANIČÍ 

Více než čtvrtina Čechů žije od výplaty k výplatě 
Více jak čtvrtina domácí populace žije od výplaty 

k výplatě a téměř polovina domácností je zatížena 
dluhy. Za poslední rok se finanční situace zhoršila  
u více jak nadpoloviční většiny populace. Vyplývá 
to z exkluzivního průzkumu společnosti SANEP,  
z jehož závěru je rovněž zřejmé, že více jak polovi-
na obyvatel ČR si nemůže dovolit utrácet za věci, 
které nejsou vyloženě předmětem nutné potřeby. 
Téměř čtvrtina veřejnosti pak považuje svoji fi-
nanční situaci za špatnou a další více jak čtvrtina 
domácí populace za spíše špatnou. Zadlužení tíží téměř polovinu českých domácností. Osobního 
bankrotu, který může souviset právě s neschopností tyto dluhy splácet, se obává necelá šestina 
populace. Víc jak třetina populace pak vzhledem k tíživé finanční situaci již má nebo přemýšlí  
o více pracovních poměrech. Téměř pětina populace přiznává, že se jejich finanční situace promítá 
i do osobní roviny a je předmětem častých hádek. 

Na pojistky neplatí zákon proti praní špinavých peněz 
Vyplácení peněz z pojištění není klasickým obchodem, a proto se na takové transakce nevztahují 

zákony bránící v Česku praní špinavých peněz. Nejvyšší soud tak rozhodl spor, ve kterém šlo  
o více než 3 mil. Kč ze zákonného pojištění za nehodu. Napsal to server Aktuálně.cz. V Česku jsou 
u plateb nad 15 tisíc eur (zhruba 375 tis. Kč) stanoveny přísné podmínky kontroly. Firmy a úřady 
musí poskytnout informace o účelu a pohybu peněz. Při vyplacení peněz z pojištění ale nyní lidé a 
organizace nemusí tyto podmínky plnit, uvedl server.  

Téměř všechny poškozené bankovky se nahrazují  
Česká národní banka loni zpracovala přes 192 tisíc kusů poškozených bankovek a celková částka 

za vyměněné bankovky činila 151,6 mil. Kč. Zhruba 90 % všech poškozených bankovek v peněž-
ním oběhu podle zkušeností ČNB patří mezi ty, za které při odevzdání v bance náleží okamžitá 
náhrada v plné výši. Zbylé bankovky ČNB odborně posuzuje. Mezi běžně poškozené bankovky 
patří např. bankovky jednostranně popsané, roztržené na dvě části, natržené, s utrženým rohem 
nebo vyprané – pokud jsou beze změn viditelných lidským okem a lze určit jejich pravost. Běžně 
poškozené bankovky podle zákona musí banky na svých přepážkách lidem bezplatně a ihned vy-
měnit. Obchodníci a směnárníci je musí přijímat a dále zákazníkům nevydávat – odvedou je své 
bance v tržbách. Banky mohou zadržet jen nestandardně poškozené bankovky, ostatní subjekty 
takové bankovky nemusí převzít. Jsou to např. bankovky ohořelé a zetlelé, přetržené na více kusů, 
zašpiněné biologickým materiálem, bankovky obarvené či odbarvené tak, že nelze určit jejich 
pravost a nelze rozpoznat obrazec, a oboustranně pomalované, popsané či potištěné bankovky. 

zřejmě institucionálního investora, který věří v riziko a skoro 50 milionů vložil do ISČS High 
Yield dluhopisového. Ten po 15% propadu za poslední tři měsíce skutečně naznačuje potenciál 
růstu. Jinak se dluhopisové fondy přílišné oblibě netěší a zřejmě se nemusíme divit. Ostatně i na ně 
platí starý dobrý příměr k sekané: musím 
vědět, kdo ji vařil a co do ní dal. 

To samozřejmě platí o všech fondech,  
i když ruku na srdce – cožpak můžeme 
chtít po retailovém investorovi, aby studo-
val a ještě pak sledoval jednotlivá portfo-
lia? K tomu by měl mít nějakého investič-
ního poradce, ale kde ho vzít? V bankách 
mají alespoň základní členění, ale zřejmě 
bychom se měli zajímat i o poradenské 
sítě, co to vlastně klientům prodávají.  

V minulém týdnu opět zvítězily akciové 
fondy – již pošesté, když svou spanilou 
jízdu datují od začátku září. Necelých 80 milionů sice statistiky neboří, ale přece jen to ukazuje, že 
se ti aktivnější snaží využít „podzimní masakr“. Ten sice je asi již z nejhoršího venku, ale zejména 
evropské trhy jsou ještě hodně nízko. Ukazuje to hezky výkonnost od začátku letošního roku: za-
tímco americké indexy se již dosávají do plusu, ty evropské ještě tratí přes 15 % (skoro tolik i 
DAX) a takový náš PX je dokonce stále ještě ve 24% ztrátě. Jako balvan ovšem tíží především 
Erste bank, která tratí kolem 50 % a nově přijaté speciální zdanění zisků bank na Slovensku 
(jednou šestinou z čistého, Fico chtěl dokonce třetinu) jí také zřejmě krátkodobě nepomůže. Přesto 
šla téměř polovina z přílivu do akciových fondů do ISČS Sporotrendu – tak doufejme, že jak Rus-
kou, tak Turecko něco „vynahradí“, i když to zatím tak nevypadalo a skoro 33% pád za poslední tři 
měsíce je děsivý. Ale zároveň právě naopak lákavý ... 

(Pokračování ze stránky 1) 

VIG v Bosně a Hercegovině 
Vienna Insurance Group AG Wiener Versi-

cherung Gruppe (VIG) je novým většinovým 
vlastníkem pojišťovny Jahorina Osiguranje 
AD Pale (Jahorina) v Bosně a Hercegovině. 
VIG získala asi 91,7 % celkového kapitálu, 
resp. zhruba 96,6 % akcií společnosti spoje-
ných s hlasovacím právem. Tím byl završen 
vstup Vienna Insurance Group na trh 25. ze-
mě. V dalším kroku VIG v souladu s lokálními 
právními předpisy předloží všem ostatním 
akcionářům s hlasovacím právem nabídku  
k odkoupení akcií. 

Eurozóna Řecku schválila další 
miliardy ze záchranného balíku 

Eurozóna schválila uvolnění dalších miliard 
eur ze záchranného balíku, v němž Atény mají 
dostat půjčky celkem ve výši 110 mld. eur. 
Vyplývá to z prohlášení ministrů financí eu-
rozóny. Eurozóna schválila uvolnění 5,8 mld. 
eur, které z osmimiliardové tranše připadají na 
ni. Zbytek představuje podíl MMF, který  
o tom ještě bude rozhodovat. 

Německo snížilo výhled růstu HDP  
Německá vláda snížila o téměř polovinu 

výhled růstu domácí ekonomiky na příští rok 
na 1 % z původních 1,8 %. Letos má HDP 
stoupnout o 2,9 % místo doposud uváděných  
3 %. Německá ekonomika je největší v Evro-
pě a je na ní závislá řada českých firem. 
„Tempo expanze se zpomalilo, jak jsme oče-
kávali,“ uvedl ministr hospodářství Philipp 
Rösler. Dodal však, že ekonomika se stále drží 
růstové trajektorie. Hlavním důvodem zpoma-
lení ekonomického růstu má být slabší vývoz. 

SR uvalí na banky novou daň 
Slovensko od příštího roku uvalí na banky 

zvláštní daň. Rozhodl o tom parlament. Stát si 
slibuje, že od peněžních ústavů vybere navíc 
asi 83 mil. eur (2 mld. Kč) ročně. Podle asoci-
ace bank bude podíl bankovní daně na akti-
vech sektoru nejvyšší v eurozóně. 

Dexia dokončila prodej belgické 
divize státu 

Francouzsko-belgická bankovní skupina 
Dexia dokončila prodej své belgické bankovní 
divize a stanovila podmínky prodeje francouz-
ské divize veřejných financí. Belgickou část 
skupiny převzala Belgie v rámci plánu, který 
má Dexii zachránit. Dexia se tento měsíc stala 
první bankou v Evropě, která se kvůli řecké 
dluhové krizi dostala do těžkých potíží. Fran-
cie, Belgie a Lucembursko se proto dohodly 
na záchraně banky, v rámci které Belgie kou-
pila místní divizi Dexia Bank Belgium za  
4 mld. eur (zhruba 100 mld. Kč). Země rovněž 
slíbily poskytnout skupině garance 90 mld. 
eur. Lucemburskou část pak získají investoři  
z Kataru.  

EKONOMIKA 

Investice do fondů v ČR (42. týden 2011)
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Ekonomika USA mírně roste 
Americká ekonomika si v září udržela mírný 

růst, výhled do budoucnosti je však nejasný. 
Uvedla to americká centrální banka v pravi-
delné situační zprávě o vývoji ekonomiky 
zvané Béžová kniha. Výdaje spotřebitelů mír-
ně rostly ve většině z 12 měnových distriktů 
Fedu. Přispěly k tomu hlavně vyšší nákupy 
aut. Díky automobilovému průmyslu oživil i 
zpracovatelský sektor. 

Americké banky více půjčují 
Americké banky v poslední 
době přehodnocují svůj 
podezíravý postoj k půjč-
kám a začínají poskytovat 
více úvěrů. Zatím na ně ale 
dosáhnou převážně nej-
zdravější firmy a spotřebi-

telé. Po několika čtvrtletích, kdy půjčování po 
finanční krizi klesalo či stagnovalo, nicméně i 
tak hned několik bank oznámilo růst.  

S&P snížila ratingy italských bank 
Mezinárodní ratingová agentura Standard & 

Poor's snížila hodnocení úvěrové spolehlivosti 
24 italských bank a dalších finančních institu-
cí. Svůj krok zdůvodnila zvýšeným napětím 
na finančním trhu a horšími ekonomickými 
vyhlídkami země. 

Bělorusko: zcela volný kurz rublu 
Bělorusko 20. října zavedlo zcela volný kurz 

svého rublu a centrální banka zrušila pásmo 
pro pohyb domácí měny. Běloruská centrální 
banka tak splnila jednu z podmínek MMF pro 
poskytnutí finanční pomoci. Od května umož-
ňovala banka běloruskému rublu pohyb do  
12 % na každou stranu od denně stanovované-
ho středního kurzu proti koši dolaru, eura a 
ruského rublu. „Fluktuační hranice koše měn 
ustavené pro rok 2011 se ruší,“ oznámila ban-
ka. Slíbila také, že své intervence na devizo-
vém trhu omezí na minimum. 

Moody's snížila rating Španělska  
Mezinárodní ratingová agentura Moody's 

snížila hodnocení úvěrové spolehlivosti Špa-
nělska o dva stupně na známku A1. Důvodem 
snížení ratingu byla podle Moody's především 
vysoká úroveň dluhu ve španělském bankov-
ním a podnikovém sektoru. Agentura zároveň 
varovala, že výhled ratingu zůstává negativní 
a známka může být znovu snížena, pokud se 
dále zhorší krize eurozóny. 

IQ spořicí účet se sazbou 2,35 procenta p.a.  
LBBW Bank reaguje na požadavky klientů a připra-

vila nový spořicí produkt – IQ spořicí účet. Ten přináší 
na domácí trh nadstandardní úročení vkladů. Pro zů-
statky od 100 tisíc Kč platí úroková míra 2,35 % p.a., 
navíc jsou úroky připisovány měsíčně, tedy pro klienta 
výhodněji než v případě úročení s delší periodou. Sjed-
nání a vedení účtu je zdarma. IQ spořicí účet je možné 
založit i dětem a spořit tak například na jejich studia.  
K založení tohoto účtu není třeba mít běžný účet  
v LBBW Bank, všechny vklady, domácí příchozí plat-
by, založení, vedení a zrušení účtu jsou zdarma.  

Spořitelna varuje před hackery, kteří lákají z klientů údaje 
Česká spořitelna zaznamenala v uplynulé době první případy nového typu podvodných e-mailů, 

kterými hackeři lákají z klientů důvěrné údaje o nich a jejich kreditní kartě. „Útočníci vyzývají 
klienta k aktualizaci jeho osobních dat a údajů o kartě pod záminkou, že pokud tak neučiní, bude 
mu karta zablokována,“ uvádí na svých webových stránkách banka. Podle ní by klienti na tyto 
dopisy neměli reagovat a rovněž by neměli klikat na případné odkazy v nich. Zaslané elektronické 
dopisy se prý snaží vyvolat zdání, že jejich odesílatelem je ČS. „Česká spořitelna však e-maily  
s aktivními linky nerozesílá a nikdy touto cestou nepožaduje zadání osobních údajů,“ zdůraznila 
banka. 

FP news 

BANKY 

   36/2011 

KAPITÁLOVÝ TRH 

Raiffeisenbank připravila nový Click Fund 
Raiffeisenbank uvádí na trh nový Czech Click Fund II. Fond uzamyká dosažené výnosy vždy na 

90 % nejvyšší dosažené hodnoty. Ochranná hodnota roste vždy, když se hodnota fondu zvýší nad 
dřívější maximální úroveň. Czech Click Fund II je určen pro střednědobé investory, kteří vyhledá-
vají alternativu k základním spořicím produktům, jako jsou spořicí účty či termínované vklady. 
Nový fond je veden v českých korunách.  

Fio: Na varšavské burze lze obchodovat na úvěr  
Fio banka nově nabízí úvěr na obchodování s akciemi na varšavské burze. Na úvěr je možné 

nakoupit všechny akcie obsažené ve WIG20, hlavním indexu burzy. Princip úvěru na obchodování 
s cennými papíry (marginu) spočívá v tom, že investor část své investice do akcií financuje z půj-
čených peněz a ručí za ně nakoupenými akciemi. Díky tzv. pákovému efektu tak může znásobit 
výnosnost své investice. Klienti Fio banky dosud využívají této možnosti na českém trhu, v Ně-
mecku a v USA – nyní se přidává i Polsko. Úvěrovatelné jsou všechny akcie obsažené v indexu 
WIG20, tedy akcie největších a nejobchodovanějších společností na varšavské burze, jako je např. 
Bank Pekao nebo koncern PKN Orlen. Úvěrem lze krýt až 50 % investice, úroková sazba činí  7 % 
p.a. a úrok se počítá z denních zůstatků úvěrového účtu – v případě intraday obchodů (ráno nakou-
pím, odpoledne prodám) tedy klient využívá pákový efekt, ale neplatí úrok z čerpané částky. Úvěr 
lze kdykoliv částečně nebo zcela splatit, a to bez jakýchkoliv poplatků.  

Nový zahraniční člen na burze 
Polský obchodník s cennými papíry IPOPEMA Securities S.A. se stává novým členem Burzy 

cenných papírů Praha. Sídlo společnosti je ve Varšavě, odkud budou řízeny a realizovány všechny 
aktivity spojené s pražským trhem. IPOPEMA Securities S.A. je současně členem burzy v Buda-
pešti a Varšavě,  s účinností od 10. října se stala rovněž účastníkem Centrálního depozitáře cen-
ných papírů.  
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BrandBank vstoupila na trh on-line obchodování 
Britská společnost BrandBank, která se zabývá podporou obchodních řetězců při on-line obcho-

dování, vstoupila na tuzemský trh a otevřela v Praze svoji centrálu. Firma se konkrétně zabývá 
zobrazováním produktů a sběrem souvisejících informací, které pak poskytuje dodavatelům zboží 
a obchodníkům. Informace mají za cíl podpořit elektronické obchodování nebo zlepšit propagaci.  

Úročení hypoték je nejnižší od konce roku 2005 
Úrokové sazby u hypotečních úvěrů v září klesly. Průměrná úroková sazba hypoték klesla ve 

srovnání se srpnem o 0,2 procentního bodu na 3,89 %. Vyplývá to z ukazatele Fincentrum Hypoin-
dex, který sleduje průměrnou úrokovou sazbu hypoték bez ohledu na dobu fixace. Nejnižší úroko-
vá sazba v historii Hypoindexu, který se zabývá hypotečním trhem od roku 2003, byla v červenci 
2005 – 3,62 %. V září podle údajů indexu stoupl počet uzavřených hypotečních úvěrů asi o 300 na 
6219. Objem hypoték stoupl oproti srpnu o 514 mil. Kč na téměř 10,4 mld. Kč. „Banky tak jedno-
značně vyšly vstříc nabídkám developerů využívajících budoucího zvýšení DPH, což potvrzuje i 
na září nebývale vysoký objem hypotečních úvěrů přesahující 10 mld. Kč,“ uvedl vedoucí analytik 
Fincentra Josef Rajdl. Úrokové sazby u hypoték s pětiletou, tříletou fixací a variabilní sazbou do-
sáhly v září podle Rajdla nových minim za historii jejich měření ve Fincentrum Hypoindexu. Cel-
kový pokles průměrných sazeb pak byl tažen především snížením sazeb pětiletých fixací.  

EU se dohodla na omezení  
spekulativních prodejů 

Zástupci Evropského parlamentu a zemí EU 
se dohodli na zpřísnění regulace spekulativ-
ních prodejů akcií a dluhopisů a zákazu nekry-
tých prodejů „nakrátko“ u pojistek proti ban-
krotům CDS. Prosazovatelé tohoto kroku 
tvrdí, že spekulativní prodeje přispěly k nyněj-
ší dluhové krizi v eurozóně. Parlament už 
hlasoval pro zákaz nekrytých prodejů CDS, 
některé země EU s tím však nesouhlasily. Do-
sažený kompromis podle zdrojů z EU umož-
ňuje zavést dočasná omezení spekulativních 
prodejů samotných státních dluhopisů v přípa-
dě potíží a jen tehdy, když s tím bude přísluš-
ný státní emitent dluhopisů souhlasit. V tradič-
ních prodejích nakrátko investor prodává vy-
půjčený cenný papír v sázce na to, že v urče-
nou dobu jej koupí zpět za nižší cenu. V ne-
krytém čili „nahém“ prodeji si už investoři 
cenný papír, na jehož pokles sázejí, půjčovat 
nemusí. 

Nálada německých investorů klesá  
Nálada německých investorů a analytiků se 

v říjnu propadla na nejnižší úroveň za téměř 
tři roky. Vyplývá to z průzkumu, jehož výsled-
ky zveřejnil ekonomický institut ZEW. Index 
nálady se v říjnu snížil na minus 48,3 bodu ze 
zářijových minus 43,3 bodu. Zaznamenal tak 
již osmý měsíční pokles za sebou a dostal se 
nejníže od listopadu 2008.  

EBRD snížila odhady růstu 
Evropská banka pro obnovu a rozvoj snížila 

odhad růstu pro příští rok i pro letošek ve  
29 státech střední a východní Evropy, ve kte-
rých působí. Banka souhrnný růst ve svém 
regionu pro letošek odhaduje na 4,5 % HDP, 
zatímco v červenci počítala s 4,8 %. Příští rok 
by měl růst dále podstatně zpomalit na 3,2 % 
HDP, uvádí banka, která v červenci odhadova-
la růst v regionu v roce 2012 na 4,4 %. Slo-
vensku snížil EBRD odhad růstu pro letošek 
na 3,1 % (z 3,7 % v červenci), na 1,1 % příští 
rok (ze 4,1 %). Maďarsko bude růst podle 
prognózy letos 1 % (2,7 % v červenci) a příští 
rok 0,5 % (z 2,8 %).   

Rakouský úřad vyšetřuje Erste  
Rakouský úřad pro dozor nad finančním 

trhem (FMA) začal vyšetřovat přední domácí 
banku Erste Bank v souvislosti s nedávným 
překvapivým upozorněním společnosti na 
propad do ztráty. Úřad sdělil, že zjišťuje, zda 
šéf Erste Andreas Treichl neklamal investory 
když krátce před varováním banky před ztrá-
tou ujišťoval, že je všechno v pořádku. Další 
vyšetřování se týká změny účtování obchodo-
vatelných pojistek proti bankrotu CDS. Erste 
potvrdila, že FMA ji v rámci vyšetřování po-
žádala o poskytnutí informací. 

Pojištění rizikových sportů využilo 1400 klientů 
V rámci FLEXI životního pojištění aktivovalo 

pojištění rizikových rekreačních sportů přes 
SMS zprávu již více než 1400 klientů. „Klienti, 
kteří plánují adrenalinovou dovolenou, zašlou 
SMS zprávu a Pojišťovna České spořitelny je na 
jimi stanovené období zdarma připojistí,“ popi-
suje proces aktivace pojištění rizikových rekre-
ačních sportů Petr Procházka, ředitel úseku říze-
ní produktů. „V případě pojistné události tak 
budou kryti, aniž by museli navyšovat platby 
stávajícího pojistného.“ V rámci FLEXI životní-
ho pojištění může klient čerpat zdarma až 30 dnů 
na aktivity, které jsou obvykle u životního pojištění ve výlukách (např. horolezectví, bungee jum-
ping, potápění či rafting). Výhodou je snadná možnost nahlášení období, po které chce mít klient 
sportovní aktivity kryty, a to pomocí SMS zprávy.  

Česká pojišťovna poskytuje službu přímé likvidace již rok  
Během loňského podzimu zažil český trh s povinným ručením jednu z nejvýznamnějších změn 

za posledních deset let, a to v podobě zavedení tzv. přímé likvidace. Jde o službu, která podstatně 
zjednodušuje a také zrychluje vyřízení pojistné události z pojištění motorových vozidel. Díky pří-
mé likvidaci řeší motorista veškeré události spojené se svým povinným ručením jen s pojišťovnou, 
kterou si vybral a u které si svůj vůz pojistil. Pokud klienta ČP nabourá řidič pojištěný u jiného 
tuzemského pojistitele, jednoduše se obrátí na Českou pojišťovnu a ta vše vyřídí za něj. Škodu 
zaregistruje, zlikviduje a vyplatí pojistné plnění, vše ostatní pak dořeší s pojišťovnou viníka. Je to 
podobné jako v případě havarijního pojištění.  

Autopojištění Tesco s 10% slevou 
Řidiči si mohou až do konce roku sjednat autopojištění Tesco s 10% slevou, a to na internetu 

www.itesco.cz/pojisteni nebo na tel. 290 290 290. Akce platí pro všechny tři balíčky autopojištění, 
tedy Tesco Value, Standard nebo Finest, které jsou nastaveny podle konkrétních potřeb zákazníků. 
Podle celkové výše sjednané pojistky zákazníci získají věrnostní body na svou kartu Clubcard.  

PFČP zpřístupňuje penzijní připojištění on-line 
Penzijní fond České pojišťovny spouští obdobu internetového bankovnictví. Jeho klienti získáva-

jí možnost nahlížet on-line na stav svého penzijního účtu a provádět jakékoliv změny. Na využívá-
ní portálu se nevztahují žádné poplatky. Klientský portál PFČP je přístupný na adrese  
http://www.klientskyportal.cz a stejně jako obdobné služby je podmíněn registrací a heslem. 
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